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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Entrevue 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, 

représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode 

des quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par arrondissement. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 12 au 18 décembre 2023. 

 
 

Retrouvez tous les 
sondages et analyses 
publiés de l’Ifop sur  

www.ifop.com 
 

@IfopOpinion 
  

http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifop.com/
http://twitter.com/IfopOpinion
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
La théorie statistique permet de 

mesurer l’incertitude à attacher 

à chaque résultat d’une 

enquête. Cette incertitude 

s’exprime par un intervalle de 

confiance situé de part et 

d’autre de la valeur observée et 

dans lequel la vraie valeur a une 

probabilité déterminée de se 

trouver. Cette incertitude, 

communément appelée 

« marge d’erreur », varie en 

fonction de la taille de 

l’échantillon et du pourcentage 

observé comme le montre le 

tableau ci-contre. 

 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCES1 

Taille 
d’échan-

tillon 

Pourcentage observé 

5 ou 
95% 

10 ou 
90% 

20 ou 
80% 

30 ou 
70% 

40 ou 
60% 

50% 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

1 500 1,1 1,5 2,0 2,3 2,4 2,5 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,0 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 
 

 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le pourcentage mesuré est de 
10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

 

Aide à la lecture des tableaux de croisements 

 
Les données du présent document 

correspondent à des pourcentages de citation 

de chaque réponse auprès de l’ensemble de 

l’échantillon (« ENSEMBLE ») et de sous-

catégories de population. 

▪ En colonnes : les modalités de réponse. 

▪ En lignes : la sous-population sur laquelle 

on « zoome » et ses réponses – pour 

chaque ligne, la somme des items est 

égale 100 (hors totaux et sauf plusieurs 

réponses possibles). 

Exemple de lecture du tableau : sur 100 

hommes, 25% ont répondu « A », contre 15% 

chez les femmes. À l’échelle de l’ensemble 

des répondants à la même question, 20% ont 

cité la réponse A. 

 

 Rép. A Rép. B Rép. C Rép. D 

ENSEMBLE 20 30 40 10 

SEXE     

Homme 25 35 35 5 

Femme 15 25 45 15 

AGE     

18-24 ans 20 30 40 10 

25-34 ans 20 30 40 10 

35-49 ans 25 35 35 5 

50-64 ans 15 25 45 15 

65 ans et plus 20 30 40 10 
 

Les éventuels astérisques indiquent les sous-populations présentes en effectif réduit dans l’échantillon 
et pour lesquelles les résultats sont à interpréter avec prudence. 

 
1 Un tableau précisant les marges d’erreurs pour davantage de tailles d’échantillon est disponible sur le site Ifop.  

https://www.ifop.com/wp-content/uploads/2022/08/INTERVALLE_CONFIANCE.pdf
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L’appréciation de l’action de la Mairie de Paris
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La satisfaction de vivre à Paris 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D’une manière générale, êtes-vous satisfait de vivre à Paris ?  
 
 
 

 

 
 

 
Comparatif  
B. Delanoë 
Mars 20112 

(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Mars 20183 
(%) 

Rappel  
A. Hidalgo 

Mars 20234 
(%) 

Ensemble des 
Parisiens 

12-18 décembre 
2023 
(%) 

TOTAL Satisfait  ....................  90 88 77 81 

Très satisfait  .........................  41 30 26 29 

Assez satisfait  .......................  49 58 51 52 

TOTAL Pas satisfait ...............  10 12 23 19 

Peu satisfait ...........................  8 11 18 14 

Pas du tout satisfait  ..............  2 1 5 5 

TOTAL ..................................  100 100 100 100 

 
  

 
2 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche, réalisée du 1er au 4 mars 2011, par questionnaire auto-administré en ligne, 

auprès d’un échantillon d’un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans 
et plus. 
3 Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio, réalisée du 19 au 22 mars 2018, par questionnaire auto-

administré en ligne, auprès d’un échantillon d’un échantillon de 1 105 personnes, représentatif de la population 
parisienne âgée de 18 ans et plus.  
4 Etude Ifop-Fiducial pour Le Figaro et Sud Radio, réalisée du 7 au 13 mars 2023, par questionnaire auto-administré en 

ligne, auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement sur l'évolution de Paris depuis 2020 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
D’une manière générale, depuis juin 2020, avez-vous le sentiment que 
Paris évolue plutôt bien, plutôt mal ou n’évolue pas ? 
 
 
 

 
 
 
 

 
Comparatif  
B. Delanoë 
Mars 20115 

(%) 

Rappel  
A. Hidalgo 

Mars 20236 
(%) 

Ensemble des 
Parisiens 

12-18 décembre 
2023 
(%) 

Evolue plutôt bien  ................................................  50 19 26 

Evolue plutôt mal  .................................................  36 59 59 

N’évolue pas ..........................................................  14 22 15 

TOTAL ....................................................................  100 100 100 

 
  

 
5 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche, réalisée du 1er au 4 mars 2011, par questionnaire auto-administré en ligne, 

auprès d’un échantillon d’un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans 
et plus. La question était alors « D’une manière générale, depuis 2001, avez-vous le sentiment que Paris évolue plutôt 
bien, plutôt mal ou n’évolue pas ? ». 
6 Etude Ifop-Fiducial pour Le Figaro et Sud Radio, réalisée du 7 au 13 mars 2023, par questionnaire auto-administré en 

ligne, auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement sur le travail accompli par la municipalité 
dans l’ensemble de la ville 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Estimez-vous qu’à Paris, depuis juin 2020, la municipalité accomplit un 
travail... ? 
 
 
 

 
 
 

 

Comparatif 
B. Delanoë 
Mars 20117 

 
(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 
Avril 20158 

 
(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 
Avril 20169 

 
(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Mars 201810 
 

(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Mars 202311 
(%)  

Ensemble 
des 

Parisiens 
12-18 

décembre 
2023 
(%) 

TOTAL Excellent / Bon  67 52 51 46 38 38 

Excellent  .....................  8 3 4 3 5 7 

Bon ..............................  59 49 47 43 33 31 

TOTAL Médiocre / 
Mauvais  

33 48 49 54 62 62 

Médiocre  ....................  25 34 38 34 40 38 

Mauvais  ......................  8 14 11 20 22 24 

TOTAL ........................  100 100 100 100 100 100 

 
 
  

 
7 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche, réalisée du 1er au 4 mars 2011, par questionnaire auto-administré en ligne, 

auprès d’un échantillon d’un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans 
et plus. 
8 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 avril 2015 

auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
9 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 mars au 1er avril 

2016 auprès d’un échantillon de 987 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
10 Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio, réalisée du 19 au 22 mars 2018, par questionnaire 

auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon d’un échantillon de 1 105 personnes, représentatif de la population 
parisienne âgée de 18 ans et plus.  
11 Etude Ifop-Fiducial pour Le Figaro et Sud Radio, réalisée du 7 au 13 mars 2023, par questionnaire auto-administré 

en ligne, auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement détaillé sur le travail accompli par la 
municipalité 

 
Question : 
 
 

 
Pour chacun des points suivants, estimez-vous que le bilan de la 
municipalité, ici à Paris, est plutôt positif ou plutôt négatif ? 

- Réponses « Plutôt positif » - 
 
 

Comparatif 
B. Delanoë 

Mars 201112 
 

(%) 

Rappels 
A. Hidalgo 

Avril 201513 
 

(%) 

Rappels 
A. Hidalgo 

Avril 201614 
 

(%) 

Rappels 
A. Hidalgo 

Mars 201815 
 

(%) 

Rappels  
A. Hidalgo 

mars 202316 
(%) 

Ens. 
Parisiens 

12-18 
décembre 

2023 
(%) 

L’animation de la ville  ...............    69 64 59 55 

Le rayonnement de Paris en 
France et à l’étranger .................  

68   61 44 41 

L’embellissement de Paris..........  70    34 39 

La lutte contre la pollution et le 
dérèglement climatique  ............  

65 41 41 43 32 38 

La sécurité des personnes et 
des biens  ...................................  

40 42 42 38 29 33 

La préparation des jeux 
olympiques et paralympiques ....  

    40 30 

Les impôts locaux .......................      34 28 

La propreté  ................................  46 43 39 27 17 27 

Le logement  ..............................  27 28 31 29 26 26 

La maîtrise des finances 
publiques et du budget de la 
ville  ............................................  

 36 35 32 23 25 

La circulation  .............................  32 27 26 24 17 23 

 
  

 
12 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche, réalisée du 1er au 4 mars 2011, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon d’un 
échantillon de 803 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
13 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 avril 2015 auprès d’un échantillon de 1001 
personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
14 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 mars au 1er avril 2016 auprès d’un échantillon de 
987 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
15 Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio, réalisée du 19 au 22 mars 2018, par questionnaire auto-administré en ligne, auprès 
d’un échantillon d’un échantillon de 1 105 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
16 Etude Ifop-Fiducial pour Le Figaro et Sud Radio, réalisée du 7 au 13 mars 2023, par questionnaire auto-administré 

en ligne, auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement détaillé sur le travail accompli par la 
municipalité 

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des points suivants, estimez-vous que le bilan de la 
municipalité, ici à Paris, est plutôt positif ou plutôt négatif ? 
 
 
 

 
 
 

 Plutôt positif Plutôt négatif TOTAL 

L’animation de la ville................................  55 45 100 

Le rayonnement de Paris en France et à 
l’étranger ...................................................  

41 59 100 

L’embellissement de Paris .........................  39 61 100 

La lutte contre la pollution et le 
dérèglement climatique ............................  

38 62 100 

La sécurité des personnes et des biens .....  33 67 100 

La préparation des jeux olympiques et 
paralympiques ...........................................  

30 70 100 

Les impôts locaux ......................................  28 72 100 

La propreté ................................................  27 73 100 

Le logement ...............................................  26 74 100 

La maîtrise des finances publiques et du 
budget de la ville .......................................  

25 75 100 

La circulation .............................................  23 77 100 
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Focus sur la Maire de Paris : satisfaction, 
image et opinion à l’égard de son voyage à 

Tahiti
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La cote de satisfaction de la maire de Paris 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Etes-vous satisfait ou mécontent de votre maire, Anne Hidalgo ? 
 
 
 

 
 
 

 

Comparatif 
B. Delanoë 

Mars 201117 
 

(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Avril 201518 
 

(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Avril 201619 
 

(%) 

Rappel 
A. Hidalgo 

Mars 201820 
 

(%) 

 
Rappel 

A. Hidalgo 
Mars 202321 
 

(%) 

Ensemble 
des 

Parisiens 
12-18 

décembre 
2023 
(%) 

TOTAL Satisfait  .........  68 53 52 42 32 30 

Très satisfait  ..............  13 9 9 7 5 7 

Plutôt satisfait  ...........  55 44 43 35 27 23 

TOTAL Mécontent  ....  32 47 48 58 68 70 

Plutôt mécontent  ......  24 30 30 26 31 28 

Très mécontent  .........  8 17 18 32 37 42 

TOTAL .......................  100 100 100 100 100 100 

 
  

 
17 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche, réalisée du 1er au 4 mars 2011, par questionnaire auto-administré en ligne, 

auprès d’un échantillon d’un échantillon de 803 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans 
et plus. 
18 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 avril 2015 

auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
19 Etude Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 29 mars au 1er avril 

2016 auprès d’un échantillon de 987 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus. 
20 Etude Ifop-Fiducial pour Le Journal du Dimanche et Sud Radio, réalisée du 19 au 22 mars 2018, par questionnaire 

auto-administré en ligne, auprès d’un échantillon d’un échantillon de 1 105 personnes, représentatif de la population 
parisienne âgée de 18 ans et plus.  
21 Etude Ifop-Fiducial pour Le Figaro et Sud Radio, réalisée du 7 au 13 mars 2023, par questionnaire auto-administré 

en ligne, auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population parisienne âgée de 18 ans et plus.  
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Les traits d'image associés à la maire de Paris  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacun des mots suivants, diriez-vous qu’il s’applique bien ou 
mal à Anne Hidalgo, la Maire de Paris ? 
 
 
 

 
 
 

 TOTAL 
BIEN 

Tout à fait 
bien 

Plutôt 
bien 

TOTAL 
MAL 

Plutôt mal 
Tout à fait 

mal 
TOTAL 

Sympathique ..............  41 11 30 59 28 31 100 

A un projet pour Paris  41 13 28 59 31 28 100 

Présente sur le terrain 
à Paris .........................  

39 10 29 61 32 29 100 

Honnête ......................  39 11 28 61 31 30 100 

Défend bien les 
intérêts de Paris .........  

36 10 26 64 31 33 100 

Compétente ................  34 9 25 66 30 36 100 

Est à l’écoute des 
préoccupations des 
Parisiens .....................  

32 9 23 68 29 39 100 

Inspire confiance ........  31 8 23 69 31 38 100 
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La notoriété du voyage de la maire de Paris  
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, avez-vous entendu parler d’un voyage récent 
d’Anne Hidalgo à Tahiti ? 
 
 
 

 
 
 

 Ensemble des Parisiens 
12-18 décembre 2023 

(%) 

TOTAL Oui ...............................................................................................  85 

Oui et vous voyez précisément de quoi il s’agit ......................................  67 

Oui mais vous ne voyez pas précisément de quoi il s’agit ......................  18 

Non .................................................................................................  15 

TOTAL ......................................................................................................  100 
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L'adhésion à différentes affirmations concernant le 
voyage de la maire de Paris  

 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Pour chacune des phrases suivantes au sujet de ce voyage, êtes-vous 
d’accord ou pas d’accord ? 
 
 
 

 
 
 

 
TOTAL 

D'accord 
Tout à fait 
d'accord 

Plutôt 
d'accord 

TOTAL 
Pas 

d'accord 

Plutôt pas 
d'accord 

Pas du 
tout 

d'accord 
TOTAL 

La Mairie de Paris n’a 
pas été assez 
transparente auprès 
des Parisiens sur la 
nécessité de ce 
voyage à Tahiti. ..........  

81 54 27 19 12 7 100 

Dans le contexte 
d’endettement record 
de la ville de Paris, un 
voyage à Tahiti ne 
s’imposait pas .............  

81 55 26 19 12 7 100 

Ce déplacement de la 
Maire de Paris à Tahiti 
était justifié dans le 
contexte de la 
préparation des Jeux 
Olympiques et 
Paralympiques. ...........  

33 11 22 67 31 36 100 
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La confiance dans les personnalités suivantes en vue de 
l’organisation des Jeux Olympiques et Paralympiques de 

Paris 2024 
 
 
 
 
Question : 
 
 
 
 

 
 
 
 
Vous personnellement, faites-vous confiance ou pas confiance aux 
personnalités suivantes en vue de l’organisation des Jeux Olympiques 
et Paralympiques de Paris 2024 ?   
 
 
 

 
 
 

 
TOTAL 

Confiance 
Tout à fait 
confiance 

Plutôt 
confiance 

TOTAL 
Pas 

confiance 

Plutôt pas 
confiance 

Pas du 
tout 

confiance 
TOTAL 

Tony Estanguet ...........  52 11 41 48 27 21 100 

Gérald Darmanin ........  41 8 33 59 23 36 100 

Emmanuel Macron .....  39 11 28 61 29 32 100 

Amélie Oudéa-Castéra  39 5 34 61 31 30 100 

Valérie Pécresse .........  34 5 29 66 31 35 100 

Anne Hidalgo ..............  28 7 21 72 28 44 100 

 


